
PERSON ALIA 

VLADIMIR BRADESCU. Se naşte în Bucureşti la 11 august 1915, 
într-o familie originară din Bucovina. La vîrsta de 4-5 ani familia i se 
stabileşte într-un sat de pe Prut, unde urmează şi şcoala primară. Na
tura bucovineană îl atrage fa mod deosebit, marcîndu-i viitorul. Astfel 
după absolvirea liceului la Cernăuţi, se înscrie tot aici ila Facultatea de 
~tiinţe - secţia geografie, pe care o absolvă în anul 1939. La un apel al 
fostului Comitet geologic şi în urma unui curs superior de recalificare 
din 1950 îşi începe activitatea de geolog, lu
crînd pe diferite şantiere de explorări geolo
gice, mai ales în subteran, activitate atît de 
necesară în acel timp, pe care o desfăşoară 
cu o aleasă conştiinciozitate şi competenţă, 
pînă la pensionare. A colaborat în lucrările 
de teren cu prof. dr. doc. Mircea Paucă şi cu 
Grigore Răileanu. Iniţiază redactarea, în ca
drul unui colectiv, a unei lucrări privind re
zervaţiile geologice din România (editura 
tehnică, 1976). 

Interesul deosebit şi faţă de natura vie îl 
datorează profesorilor săi de la Cernăuţi, ca: 
Eugen Botezat, Mihai Guşuleac, Orest Marcu, 
Anton Mi.ihldorf, Constantin Brătescu, Fr. Ne
tolitzki, K. A. Penecke, Constantin Hurmu
zachi şi alţii. Acesta din urmă preda cursul 

. de entomologie şi biogeografie. 
Ca geolog, după explorările din lumea lui 

Hades, îl preocupă la zi nematodele libere, 
moluştele, pseudoscorpionii, coleopterele, 
dipterele. Profesorul -Mihail Ionescu îi oferă un loc în laboratorul său de 
entomologie de la facultatea bucureşteană, căruia îi rămîne profund re
cunoscător. După un timp se stabileşte la a studia un grup de diptere si 
anume sirfidele, mergînd pe urmele lui Petru Şuster. Incepe şi colaborare'a 
cu Muzeul de istorie naturală „Grigore Antipa", condus de către dr. doc. 
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m.c. acad. Mihai C. Băcescu, instituţie căreia, de asemenea îi poartă o 
aleasă recunoştinţă. Definitivarea formaţiei sale entomologice o mai da
torează şi profesorului univ. dr. Mircea Al. Ieniştea, eminent entomolog. 

Minuţioasa muncă în cercetarea sirfidelor o valorifică în peste 30 de 
lucrări, altele aflîndu-sc sub tipar, cum este de exemplu Monografia 
sirfidelor din fauna României, care cuprinde şi un determinator. Pentru 
fauna ţării noastre identifică 446 de specii, dintre care cca 80 de specii 
noi şi cinci specii noi pentru ştiinţă. Timp de 14 ani efectuează cerce
tări în Parcul Naţional Retezat, ridicînd numărul de specii cunoscute de 
aici de ·la 31 la 177. In ultimii ani face parte dintr-un colectiv de biologi, 
care cercetează fauna Deltei Dunării, acţiune iniţiată de către Muzeul 
Deltei Dunării din Tulcea. Distinsul dipterolog Vladimir Brădescu este 
solicitat ca revizor (,,Reviewer") pentru România, de către F. C. Thomp
son (S.U.A.) şi E. Torp (Danemarca), la întocmirea unui catalog al sirfi
delor palearctice. 

Un alt rezultat deosebit de valoros al activităţii Domniei Sale este 
c.:mstituirea uneia dintre cele mai complete colecţii de sirfide din ţara 
noastră, de asemenea îmbogăţirea cu material sirfidologic, de valoare 
patrimonială, a mai multor colecţii muzeale. 

Participă la primul Congres internaţional de dipterologie (Budapesta, 
1986) cu lucrarea Sirfidele din România (Diptera, Syrphidae). Conside
raţii faunistice şi zoogeografice. întreţine schimb de publicaţii şi de ma
terial comparativ cu numeroşi specialişti din străinătate. 

Aniversarea a cei 75 de ani de viaţă îl găseşte în plină activitate, atît 
în Jaborator cît şi în natură, aniversare la care ne alăturăm, împreună 
cu toţi cei care îi cunoaştem activitatea, cu cele mai frumoase gînduri 
şi urări! 
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